



тальона получил в начале кампании орден Мужества — за добытый у боевиков по приказанию командующего группировкой иностранный камуфляж как доказательство, что бандиты получают помощь из стран НАТО через территорию Грузии».

## СЛУЖИТЬ — СЕМЕЙНАЯ ТРАДИЦИЯ

О таких, как Александр Хамитов, говорят: с детства мечтал стать военным. Добавим, Родину защищали его дед и отец. Тогда, в семидесятые-восьмидесятые годы, службой в армии гордились, у молодежи она вполне естественно ассоциировалась с такими понятиями, как «патриотизм», «любовь к Родине». Но чтобы стать офицером, нужно многое знать и уметь, Александр старался хорошо учиться, был целеустремленным, деятельным, немало времени уделял физической подготовке. В школе военного городка под Чебаркулем в Челябинской области вместе с физруком и друзьями они оборудовали «качалку» в подвальном помещении, сами варили из обрезков труб штанги и тренажеры. Кроме того, Саша еще занимался боксом, был бессменным знаменосцем сначала пионерской, потом комсомольской организации.

Пройдет всего несколько лет — и многое в стране изменится. Разрушительные последствия «перестройки» коснутся и Вооруженных сил, больно ударят по престижу службы в них. Хамитов-старший пытался отговорить сына от карьеры военного, увлечь его чем-нибудь другим. Не помогло. Своей мечте Александр не изменил, поступив в 1992 году в Челябинское высшее военное командное танковое училище. Это был первый курсантский набор в новых Вооруженных силах России.

После выпуска из училища в 1996 году воиспеченный лейтенант А. Хамитов принимает свое первое подразделение — танковый взвод в 26-м танковом полку 47-й гвардейской дивизии. Служба, как говорится, заладилась с самого начала. Молодой офицер служил с желанием, что не могли не чувствовать его начальники и подчиненные. Авторитет не завывают, он приходит к человеку сам.

Но спустя год в военной биографии Александра происходит неожиданный поворот. Дивизию переформировали и ему предложили должность командира взвода разведки в легендарном 84-м отдельном разведывательном батальоне Краснознаменной 3-й мотострелковой дивизии. Разведбат оказался одной из немногих разведывательных частей, сохранившихся со времен Великой Отечественной войны. Валерий Олиенко, Михаил Курочкин вспоминают: «С приходом к нам Александра Хамитова резко возросла интенсивность боевой учебы. В этом молодом офицере была серьезность и основательность. Он не играл в войну, а готовился к ней. Наш разведбат участвовал в первой чеченской войне. Александр Радикович стремился осмыслить ее опыт, учился у боевых офицеров».

Потом в жизни старшего лейтенанта Хамитова будет 5-месячная командировка в миротворческий батальон в Южной Осетии, назначение на должность командира роты и передислокация в 1998 году разведбата из Дзержинска в Нижний Новгород.

Ситуация на Северном Кавказе становилась все более напряженной. Почувствовав себя победителями после ухода российских войск из Чечни в 1996 году, боевики превратили республику в центр работорговли и подготовки террористических актов. Никто не сомневался, что будет новый кавказский